

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 98 (9430)

Суббота, 19 июня 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 2 коп.

ПОДЛИННОЕ НАРОДОВЛАСТИЕ

Завтра — день выборов в местные Советы. Балаковцы, как и все советские люди, едины в своем стремлении отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, во имя дальнейшего развития социалистической демократии, укрепления советской государственности, повышения благосостояния трудящихся, всемерного подъема народного хозяйства, уровня социально-культурной жизни.

Значительных успехов достигли трудовые коллективы Балакова за период после предыдущих выборов. Основные производственные фонды, составляющие фундамент народного хозяйства, обновлены почти на четверть. Сегодня город — огромная строительная площадка: таких размеров достигло капитальное строительство. Введены в строй новые объекты культурно-бытового назначения. Накануне выборов в местные Советы многие балаковцы спрятали новоселья.

Свидетельством высокой политической и трудовой активности явились прошедшие повсеместно предвыборные собрания балаковцев, встречи с кандидатами в депутаты. Они во многом способствовали мобилизации усилий строителей, химиков, энергетиков, машиностроителей, транспортников на успешное решение задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС. Об этом говорят широкий размах социалистического соревнования, горячее стремление трудящихся города достойно отметить 60-летие образования СССР, успешно справиться с гонками и обязательствами нынешнего года и пятилетки в целом.

— Каждые выборы, — подчеркнул в своем выступлении на предвыборном собрании рабочий химзавода А. И. Богаевский, — становятся значительным событием в жизни нашего общенародного государства. Таким событием станут и выборы в местные Советы 20 июня. В подлинно демократической обстановке формируя органы народовластия, мы испытываем чувство полноправных хозяев своей страны. Новая Конституция значительно расширила и обогатила наши социально-экономические, политические и личные права. И поэтому используя эти права, добросовестно соблюдая свои гражданские обязанности, каждый из нас проявляет высокую ответственность за дальнейшее процветание социалистической Родины.

Своими представителями в городской и областной Советы балаковцы избирают наиболее достойных. Кандидатами выдвинуты лучшие представители всех слоев общества, всех наций и народностей нашей страны. Более половины из них — рабочие, много женщин, молодежь. В бюллетенях для голосования занесены имена бригадира Саратовгазстроя Героя Социалистического Труда П. Е. Кудаева, стерженщицы завода им. Дзержинского А. Ф. Блиновой, педагога Р. Л. Владовой, командира самолета Ю. А. Кирпичникова, медработника Л. А. Овчаренко и многих других.

В ходе коммунистического строительства повышается роль Советов, являющихся всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Сочетая в себе черты государственной и общественной организации, Советы все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности. Развитие социалистической демократии — предмет постоянной заботы Коммунистической партии.

Нерушимое единство советских людей, их монолитная сплоченность вокруг ленинской партии, патриотическое стремление осуществить разработанную XXVI съездом КПСС широкую программу социально-экономического развития, принятую на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС Продовольственную программу — главное, решающее условие новых успехов в коммунистическом строительстве, дальнейшего совершенствования демократизма нашего общественного строя. Балаковцы полны решимости внести свой достойный вклад в решение поставленных партией задач, тем самым проявить активную жизненную позицию, свою верность великим идеалам коммунизма.

Свой гражданский долг избиратели города исполняют заявляя с добрым настроем, с мыслями о своей великой Родине. Единодушной поддержкой кандидатов блока коммунистов и беспартийных они еще раз продемонстрируют верность делу Октября, делу партии, стремление жить, работать по-ленински, по-коммунистически. Отдавая голоса за лучших сынов и дочерей нашего народа, — мы голосуем за счастливую жизнь и мир на земле, за дальнейший расцвет социалистического Отечества.

Пребывание в Балакове инструктора ЦК КПСС В. В. Гусева

В минувший четверг в Балакове находился инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. В. Гусев. Он побывал на Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, на строительстве Балаковской атомной электростанции, в партийных организациях, промышленных предприятиях, рассмотрел вопросы работы городской партийной организации по выполнению решений XXVI съезда партии, планов и обязательств второго года XI пятилетки.

Плакат
художника
Л. Тарасовой.
Издательство
«Плакат».



НАШ ВКЛАД

Выполняя решения майского Пленума ЦК КПСС о Продовольственной программе, коллектив филиала политехнического института активно включился в месячник по заготовке сена.

Партбюро и местный комитет наметили конкретные мероприятия по реализации плана заготовки сена в количестве десяти тонн

в пересчете на сухую массу. Это позволило уже в течение первой недели сдать на приемный пункт 8 тонн сухого сена. Особо отличились на косовице В. С. Матвеев, Н. А. Аксенов, Н. Г. Верещагин и другие. Нет сомнений в том, что филиал значительно перевыполнит план и внесет свой вклад в заготовку кормов для животноводства.

Г. ИЛЬИН,
председатель местного профсоюза филиала.

Дневник социалистического соревнования НА ФИНИШЕ ПОЛУГОДИЯ

Совсем немногого времени осталось до конца первого полугодия. Выполнив план мая по производству товарной продукции на 102,9 и пять месяцев на 101,8 процента, работники промышленных предприятий города произвели сверх плана в мае товарной продукции на 2 миллиона рублей, а по итогам пяти месяцев на 6,2 миллиона рублей. На 7,3 процента возросло производство продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Успешно выполнен план по реализации продукции. Сверх плана ее реализовано более чем на 3,8 миллиона рублей. На 9,2 процента возросла реализация продукции против уровня пяти месяцев 1981 года.

Все промышленные предприятия города справились с планово-нормативными показателями по реализации и производству товарной продукции. Отставание по объему производства допустило только учебно-производственное предприятие общества слепых.

Успешно, на 110 процентов, выполнен план выпускса нормативной чистой продукции, ее прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 18,7 процента. На 4,6 процента повышен план по выпуску продукции высшей категории качества из общего объема нормативной чистой продукции, 2,5 процента составляет прирост в сравнении с уровнем пяти месяцев 1981 года.

Перевыполнен общий план по производству продукции с государственным знаком качества, объем производства которой возрос на семь процентов против прошлогоднего уровня.

Промышленность города выполнила план производства товаров народного потребления.

Однако по итогам пяти месяцев допустили против прошлого года снижение объемов производства и реализации продукции коллектива завода первозданных материалов и мясокомбината. Меньше, чем за пять месяцев прошлого года, изготовил продукции деревообделочного завода, выработала электроэнергию гидроэлектростанция. Из всех промышленных предприятий лишь молокозавод выполнил план реализации продукции с учетом выполнения обязательств по договорным поставкам.

В связи с этим промышленность города выполнила план по этому показателю лишь на 94,5 процента. Почти все предприятия, кроме хлебо- и пивокомбинатов, не выполнили в полном объеме задания по номенклатуре изделий.

При общем выполнении плана выработка на одного работающего на 101,3 процента и достижении прироста к уровню пяти месяцев прошлого года в 6,7 процента, пять предприятий не обеспечили повышение производительности труда. Среди них коллективы комбината промышленных предприятий, деревообделочного и ремонто-ремонтно-электромеханического заводов, мясокомбината и гидроэлектростанции.

Перевыполнены план мая и за 5 месяцев работники сферы бытового обслуживания.

Серьезное отставание по пассажироперевозкам допустили в мае коллективы пассажирского автопредприятия, троллейбусного управления и автапредприятия, в результате план выполнен в первом лишь на 89,5 процента. Не выполнили майское задание по грузоперевозкам коллективы автомобилей № 1180 и речного порта по объему грузооборота —

коллективы речного порта и авиа-предприятия.

Немало сил к успешному выполнению полугодовой программы прилагают строители. В целом по городу выполнен план пяти месяцев по объему строительно-монтажных работ, освоение капиталовложений, объему подрядных работ собственными силами и выработке на одного работающего. На месяц раньше завершена полугодовая программа по вводу 46,4 тысячи квадратных метров жилья.

Вместе с тем, с выполнением показателя по выработке на одного работающего не справились коллективы трестов «Балаковводстрой» и «Промжилстроймонтаж», управлений «Гидроэлектромонтаж», «Волгопромвентиляция», «Волгосантехмонтаж» и «ВолгоЗерногородстрой». Не выполнили задания по освоению капиталовложений по собственному строительству управление «Саратовгазстрой», по объему строительно-монтажных работ — объединение «Химволокно», строящаяся АЭС и химический завод.

По-прежнему имеет место отставание на строительстве атомной станции. Не выполнена программа пяти месяцев на строительство школы и детского сада объединения «Балаковорезинотехника», аэропорта, техникума и ряда других объектов соцкультбыта.

Важнейшей задачей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей является сейчас мобилизация всех трудящихся и материальных ресурсов для безусловного выполнения полугодовой программы.

Сегодня в нашей газете опубликована очередная «Страница социалистического соревнования».

Интенсификация отрасли

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, руководствуясь решениями XXVI съезда партии, в начале нынешнего года приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке».

Особое внимание в постановлении удалено совершенствованию и развитию общественного питания, одной из важнейших отраслей народного хозяйства. О последнем свидетельствуют статистические данные нашего треста общественного питания. В коллективе работает 1933 человека. Годовой товарооборот по продукции собственного производства составляет 11,9 млн. рублей, а общий товарооборот — 15,8 млн. рублей. Ежедневно услугами наших предприятий пользуются свыше 70 тысяч человек.

Для треста характерны высокие темпы развития: количество мест только за последние пять лет увеличилось почти на треть. Быстро росла сеть на промышленных предприятиях и в учебных заведениях.

За этот же период трест по объемным показателям вырос на 21 процент, реализовано продажи собственного производства на 26,9 млн. рублей, в том числе: торты — 370 тонн — на 814 тысяч рублей, пирожных — 252 тонны — на 680,4 тысячи рублей, пирогов — 586 тонн — на 586 тысяч рублей, теста — 952 тонны — на 381 тысячу рублей, пирожков — 27820 тысяч штук, более чем на миллион рублей.

Введено восемь предприятий общественного питания на 870 мест. Установлены две механизированные линии по комплектации обедов. Капитально отремонтировано и реконструировано 11 предприятий. В подсобном хозяйстве введены кормицехи и свинооткормочная на 1500 голов, получено поросят собственного воспроизводства — 4594, свинины в убойном весе 2230 центнеров.

Все шире внедряются прогрессивные формы обслуживания покупателей: проведено несколько выставок — распродаж, где дополнительно реализовано продукции почти на полмиллиона рублей. Стало традиционным проведение дней национальной кухни.

Что могут рассказать о человеке четыре неполных газетных строчки? Почти ничего. Но взятые из длинного списка кандидатов в депутаты городского Совета эти строчки помогли мне познакомиться с очень инициативной женщиной, названной в числе народных кандидатов, заведующей практикой медицинского училища Н. М. Рожковой.

В 1958 году Нина Михайловна закончила Балацковское медицинское училище. Десять лет работала фельдшером в Дергачевском районе. А когда с семьей переехала в Балацово, стала операционной сестрой в горбольнице.

— Там же, — поясняет Нина Михайловна, — я была избрана впервые депутатом городского Совета. И сейчас выдвигаются кандидатом уже четвертый созыв подряд.

Потому-то беседа с Ниной Михайловной сразу переключилась на депутатскую деятельность. Бессменной заведующей внештатным организационно-массовым отделом горисполкома есть о чём рассказать.

— В этом отделе, — говорит Нина Михайловна, — постоянно работают 10—12 депутатов. Среди них самыми активными являются машинист крана УСМР Ю. С. Семенченко, сорвавший объединение «Балацковорезинотехника» К. В. Кудрявцева, А. И. Бочарова и другие.

А работу эти товариши, по словам Нины Михайловны, ве-

ши — украинской, грузинской, казахской — за два года проведено 160. Систематически поддерживается контакт с покупателями через потребительские конференции, их проведено 710.

Вместе с тем жизнь требует увеличения объемов производства. Это диктуется рядом факторов: высокими темпами развития промышленного потенциала города, ростом численности трудящихся. Чтобы удовлетворить потребности городского населения в продукции общественного питания в перспективе, темпы роста продукции собственного производст-

ва должны быть выше, чем сейчас. При этом необходимо не только обеспечить планируемые объемы производства продукции, но и улучшить ее структуру, а кроме того, увеличить продажу полуфабрикатов высокой степени готовности через широко развитую сеть магазинов кулинарии. Структура продукции во все большей степени должна формироваться на основе требований рационального сбалансированного питания.

Высоких результатов в работе добился дружный коллектив столовой № 25, возглавляемый коммунистом Т. И. Кумаховой. Он занял в соревновании первое место, добившись перевыполнения заданий по всем показателям.

Больших успехов в соревнованиях в честь XIX съезда ВЛКСМ добился комсомольско-молодежный коллектив столовой № 4, возглавляемый коммунистом Т. И. Кумаховой. Он занял в соревновании первое место, добившись перевыполнения заданий по всем показателям.

На СНИМКЕ: в избирательном участке № 15 секретарь парт-организации УРСа Н. Н. Трушева (слева) и секретарь избирательной комиссии В. Н. Рузаева.

Фото М. БАБЕНКО.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

водства должны быть выше, чем сейчас. При этом необходимо не только обеспечить планируемые объемы производства продукции, но и улучшить ее структуру, а кроме того, увеличить продажу полуфабрикатов высокой степени готовности через широко развитую сеть магазинов кулинарии. Структура продукции во все большей степени должна формироваться на основе требований рационального сбалансированного питания.

У нас нет иного способа выполнить все эти задачи, как резко повысить эффективность работы всей отрасли, внедрить новую, прогрессивную организацию производства, поднять производительность труда.

Дело в том, что если ранние возрастающие запросы на продукцию удавалось удовлетворять, расширяя сеть и привлекая дополнительные трудовые ресурсы при неизменной организации производства и технологии, то сейчас главное — по-хозяйски распорядиться тем, что мы уже создали, сполна использовать наши резервы.

Вклад любого трудового коллектива в досрочное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки в значительной мере зависит от того, как действуют в нем коммунисты, какую организаторскую и политическую работу ведет партийная организация. У нас нет предприятий, где бы не работали коммунисты. Свою глав-

ную задачу коллектив коммунистов видит в том, чтобы повседневно и целенаправленно влиять на деятельность коллектива треста, поддерживать высокую организованность и дисциплину, поднимать людей на ударный труд, на выполнение государственных планов и социальных обязательств.

Важным фактором явления эффективности производства является социалистическое соревнование, развернувшееся среди коллективов объединений, столовых, предприятий кулинарии.

Больших успехов в соревнованиях в честь XIX съезда ВЛКСМ добился комсомольско-молодежный коллектив столовой № 4, возглавляемый коммунистом Т. И. Кумаховой. Он занял в соревновании первое место, добившись перевыполнения заданий по всем показателям.

На СНИМКЕ: в избирательном участке № 15 секретарь парт-организации УРСа Н. Н. Трушева (слева) и секретарь избирательной комиссии В. Н. Рузаева.

Фото М. БАБЕНКО.

ХРОНИКА

В Балацово создан мощный энергетический узел для предприятия целого региона — гидроэлектростанция и теплоэлектроцентраль. Поставлена задача сооружением атомной электростанции завершить создание целого энергетического комплекса в Поволжье. Об этом рассказал на встрече с избирателями кандидат в депутаты городского Совета, повар ресторана «Чайка» Раиса Максимовна Жданова. В авангарде соревнующихся идут ударники коммунистического труда повара О. Н. Суркова, Г. Т. Шестукина, кандидат Р. С. Дормидонтова и многие другие.

Сегодня перед нами стоит задача успешно выполнить годовую программу в пятилетку в целом. Коллектив треста приложит максимум сил и энергии к тому, чтобы выполнить наказ партии по организации образцового обслуживания трудящихся, и тем самым внесет свой достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Л. ШЕРОНОВА, директор треста общественного питания, член исполкома городского Совета,

также на своем участке, активизирует общественную работу женщин.

Этот же внештатный организационно-массовый отдел контролирует работу поликлиник и магазинов, школ — по проведению профориентации и летнего отдыха детей, дважды в год проводят семинары с активом общественников и работниками жилищно-эксплуатационных участков.

Как говорит сама Н. М. Рожкова, дел много, но работать ни-

активная общественница, болеющая душой за свое дело работница, заботливая мать, воспитывающая двоих детей — все это умещается и удачно сочетается в этой очень простой, добродушной и симпатичной женщине, страдающей лишь от того, что в сутках очень мало времени и на общественную работу приходится отрывать часы отдыха, сна, занимаясь порой над бумагами, обдумывая новые планы до часов ночи и дольше.

Наверное, активисту, связавшему свою жизнь с заботой о людях, иначе и нельзя, — поясняет Н. М. Рожкова, — ведь от его собственной инициативы зависит успех дела, а у депутата — и контакт с людьми. А в этом и наша сила.

Прощаясь с Ниной Михайловной, я задала ей как кандидату в депутаты традиционный вопрос о ее планах на будущее.

— Ну, если я буду избрана, то наверняка за мной останется и моя прежняя депутатская обязанность, — ответила Нина Михайловна.

Значит я буду работать над дальнейшей активизацией работы нашего отдела с тем, чтобы наши избиратели чувствовали со стороны депутатов постоянную заботу о людях. Да, еще надо будет наладить широкий обмен опытом работы депутатов, чтобы научить всех правильно работать.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Все готово

Агитпункт избирательного участка № 39, расположенный в средней школе № 16, встречает посетителей приветливо распахнутыми дверями. В нем многолюдно.

За столом сидит секретарь избирательной комиссии.

— Харлаева Вера Алексеевна, — представляется она.

— Сегодня здесь собрались почти все члены избирательной комиссии. Решили еще раз проверить, все ли сделано, а сделано многое. Об этом подробно может рассказать председатель избирательной комиссии А. М. Садчиков...

Как выяснилось из разговора с Александром Михайловичем, в избирательной комиссии он не новичок. К проведению избирательной кампании здесь начали готовиться тщательно с первого дня. В своей работе строго придерживались заранее составленного плана.

Об этом свидетельствуют записи в специальных журналах, в которых зарегистрированы лекции, беседы, встречи с депутатами. Так, например, был прочитан ряд лекций о городе Балацово, о международном положении СССР, на днях состоялась встреча с кандидатом в депутаты областного Совета председателем горисполкома В. А. Вельдяевым. В специальном журнале есть записи дежурств агитаторов.

Руководит агитколлективом Е. Г. Жандарова. Не один год принимает она активное участие в избирательной кампании, много лет была агитатором. Поэтому так увлеченно, со знанием дела рассказывает о работе агитколлектива.

— Все трудились добросовестно, — рассказывает Е. Г. Жандарова. В основном это опытные агитаторы, с большим стажем. Но есть у нас и новички, такие как Н. Садкина, И. Васильцова, О. Ефимова. Ответственно, со всей серьезностью отнеслись они к порученному делу, все успели в срок.

Здесь все готово для проведения праздника советской демократии.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Народом названные С заботой о людях

щественные самодеятельные организации ЖКК Саратовгэсстроя, ЖКУ объединения «Химволокно», химзавода. Так, в жилищно-эксплуатационном участке № 2 объединения «Химволокно» и «Балацковорезинотехника», химзавода и Саратовгэсстроя, т. е. контролируют работу женсоветов, домовых и уличных комитетов.

— Трудно было в первые годы, — вспоминает Нина Михайловна, — можно сказать, что начинали все сначала. Сейчас не плохо работают некоторые об-

щественные самодеятельные организации ЖКК Саратовгэсстроя, ЖКУ объединения «Химволокно», химзавода. Так, в жилищно-эксплуатационном участке № 2 объединения «Химволокно» и «Балацковорезинотехника», химзавода и Саратовгэсстроя, т. е. контролируют работу женсоветов, домовых и уличных комитетов.

Радует Нину Михайловну, что в выпускниках медучилища складывается добре мнение во всех районах Саратовской области, куда они направляются на практику и на работу. Особенно поднялась оценка качества практических знаний учащихся с введением сдачи дифференцированного зачета у постели больного.

— Сейчас средняя оценка у нас, с гордостью говорят Нина Михайловна, — составляет 4,4—4,6 балла.



СТРАНИЦЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЛАНЫ — ПАРТИИ — ДЕЛО МИЛЛИОНОВ!

На ударной вахте

Новые имена передовиков

В цехах, отделах и службах производственного объединения «Химвококс» им. В. И. Ленина постепенным ходом идет социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. В хорошем ритме бьется трудовой пульс многотысячного коллектива. Каждый прожитый день приносит добрые вести о трудовых победах, рождает новые имена передовиков и новаторов производства.

Отлично идут дела у аппарата формования волокна прядильного цеха первого кордного производства А. И. Федотовой и Л. К. Загуляевой. Постоянное перевыполнение сменных норм выработки на 30—40 процентов стало правилом жизни этих работниц. Опережая время, трудится одна из них в счет сентября, а другая — в счет декабря юбилейного года.

Не отстают от ветеранов и молодые рабочие. В дни ударной вахты пример в труде показывают аппаратчики формования волокна комсомольцы Е. Боголюбский и В. Юсов, оператор кручения и сушки З. Орехова и другие. Их ежесменные показатели выработки не бывают ниже 120—130 процентов.

Среди передовиков цеха с гордостью называют имя аппаратчицы формования волокна Е. Спиридовоной. Высокое доверие оказали ей товарищи, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета.

Н. СПИРИН,
наш внештатный корр.

Поднят флаг трудовой славы

Штаб трудового дня химического завода подвел итоги очередной недели ударной трудовой вахты, девиз которой «60-летию СССР — 60 ударных недель!». Хорошими результатами в труде ознаменовали этот этап вахты коллективы сернокислотных цехов завода, выработав продукции сверх плана на 29 тысяч рублей. Успешно выполнил план и коллектив цеха двойного суперфосфата.

Однако звание победителя вахты штаб присудил коллективу цеха фосфорной кислоты № 1, который выполнил план по объему производства продукции на 133,5 процента и добился выдерживания технологических параметров на 97,6 процента. Как руководство к действию восприняли работники этого цеха решение майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, одобравшего Продовольственную программу СССР. Понимая большую значимость минеральных удобрений для повышения плодородия полей, коллектив цеха последовательно наращивает объемы производства продукции. Прирост ее выпуска по итогам пяти месяцев текущего года в сравнении с соответствующим периодом прошлого года составил 4930 тонн.

Лучшей сменой ударной вахты призван коллектива смены «А», которым руководит В. Ф. Подольский, из сернокислотного цеха № 3. На 133,6 процента выполнен его план недели по производству продукции.

В честь победителей ударной вахты поднят Флаг трудовой славы.

Н. КАЛАШНИКОВА,
наш внештатный корр.

ЗОЛОТЫЕ РУКИ МАСТЕРОВ

Конкурс мастерства — всегда значительное событие в жизни каждого трудового коллектива, ведь в нем участвуют самые сильнейшие. Потому и интерес к их работе велик.

Профессия прессовщика — вулканизаторщика в объединении «Балаковорезинотехника» считается ведущей. 613 человек объединения приносит добрые вести о трудовых победах, рождает новые имена передовиков и новаторов производства.

И вот первый конкурс прессовщиков-вулканизаторщиков объединения на звание «Мастер — золотые руки». Празднично преобразился в этот день красный уголок второго цеха. Главный инженер завода резиновых технических изделий № 1 В. А. Бормотов сообщил регламент работы.

Вместе с эмблемами конкурса его участники получили памятки. Конкурс проводится поэтапно. Пока одни отвечают на теоретические вопросы, другие работают в течение часа на оборудовании. Затем они меняются. Победителями станут те, кто в ходе соревнования добьется наивысших показателей и получит наибольшее число баллов как за теоретические знания, так и за практическое выполнение рабочих приемов на прессах, за количество и качество изготовленной продукции, культуру производства.

Всего восемь месяцев работает прессовщиком М. Спиридовонов, а не уступает в ловкости опытным товарищам. Четыре года — стаж прессовщика О. Ефремовой. Приобретенные за эти годы опыт и сноровка придали завидную уверенность ее рукам. Ударник коммунистического труда, наставник молодежи Ольга Яковлевна вырабатывает продукцию только хорошего качества. Недаром она стала победителем конкурса мастерства в цехе № 16.

И вот конкурс завершен. После тщательного подсчета баллов и горячих споров жюри подвело его итоги.

Поскольку конкурс среди рабочих такой массовой профессии проводится в объединении впервые, — сказала старший инженер по соревнованию Г. А. Аристова, — пришлось решать много организационных вопросов. Предварительные конкурсы мастерства были проведены во 2, 8, 14, 16 цехах. Всем победителям цеховых конкурсов были разданы пригласительные билеты на участие в конкурсе объединения. Всего сегодня соревнуется 17 прессовщиков — вулканизаторщиков, среди них три женщины. В числе участников заслуженные передовики производства. Вот Виталий Александрович Смоленцев — ветеран труда, коммунист, хороший наставник, выполнивший план десятой пятилетки за 3,5 года. Свою

— Поскольку конкурс среди рабочих такой массовой профессии проводится в объединении впервые, — сказала старший инженер по соревнованию Г. А. Аристова, — пришлось решать много организационных вопросов. Предварительные конкурсы мастерства были проведены во 2, 8, 14, 16 цехах. Всем победителям цеховых конкурсов были разданы пригласительные билеты на участие в конкурсе объединения. Всего сегодня соревнуется 17 прессовщиков — вулканизаторщиков, среди них три женщины. В числе участников заслуженные передовики производства. Вот Виталий Александрович Смоленцев — ветеран труда, коммунист, хороший наставник, выполнивший план десятой пятилетки за 3,5 года. Свою

продукцию отличного качества он отмечает личным штампом. Орденом Трудовой Славы III степени отмечен труд Владимира Дмитриевича Бострова. Членом совета бригады является молодой рабочий комсомолец Владимир Овченко, который выполняет задания на 115—120 процентов. Он взял повышенное обязательство досрочно выполнить в честь 60-летия СССР годовое задание и сэкономить за год 100 килограммов резиновых смесей.

С каждой минутой растет начало соревнования. Уверенно отвечает без подготовки Н. Марынин — передовик производства из второго цеха, студент-заочник 4 курса политехнического института. А на рабочих местах у прессов только иногда торопливое движение рук, сосредоточенность лиц выдают напряжение соревнующихся.

Всего восемь месяцев работает прессовщиком М. Спиридовонов, а не уступает в ловкости опытным товарищам. Четыре года — стаж прессовщика О. Ефремовой. Приобретенные за эти годы опыт и сноровка придали завидную уверенность ее рукам. Ударник коммунистического труда, наставник молодежи Ольга Яковлевна вырабатывает продукцию только хорошего качества. Недаром она стала победителем конкурса мастерства в цехе № 16.

И вот конкурс завершен. После тщательного подсчета баллов и горячих споров жюри подвело его итоги.

В практической работе лидерство завоевали прессовщики второго цеха. На пьедестал почета поднялись Н. Марынин, завоевавший первое место, М. Спиридовонов — второе место и В. Аверьянов — третье. Им вручены почетные дипломы «Мастер — золотые руки» и денежные премии. Николай Марынин и Михаил Спиридовон стали дважды победителями. Им присуждены призовые места за достижение наивысшей производительности труда.

Призы за лучший теоретический ответ завоевали прессовщики цеха № 8 В. Варакин и В. Овченко. Жюри отметило также хороший теоретический ответ И. Смирнова. Среди женщин лучших показателей добилась О. Ефремова.

Действительно, золотые руки у наших мастеров!

Е. ХОЛОДОВСКАЯ,
редактор радиовещания
объединения.

За ввод двух энергоблоков на АЭС

ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

В докладе на XXVI съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев большое место уделил экономической политике нашей партии на современном этапе. Стержнем

экономической политики, сказал Леонид Ильин, становится хозяйственное отношение к общественному добру, умение полностью, по-хозяйски использовать все, что у

результате их небрежной перевозки на необорудованном транспорте. Спустя четыре дня эта история повторилась вновь. Почему же руководители КПСС равнодушно взирают на то, что из-за низкого качества изготовления. Во-первых, они очень хрупкие, во-вторых, монтажные петли из-

В ряду правофланговых



В коллективе АТП-5 треста «Средволговодстройтранс» немало водителей, досрочно закончивших полугодовое задание. Среди них и коммунист С. М. Папенин.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, Сергей Михайлович добивается выполнения норм на перевозках грузов для нужд мелиораторов на 160 процентов.

НА СНИМКЕ: С. М. Папенин.

Фото М. БАБЕНКО.

С заседания городского штаба

ВКЛАД ИНЖЕНЕРА

Городской штаб по организации и руководству социалистическим соревнованием заслушал на очредном заседании вопрос об организации социалистического соревнования по личным творческим планам среди инженерно-технических работников управления «Саратовгэсстрой». С отчетом выступил председатель посторечного комитета профсоюза управления В. В. Копенкин. Он сообщил, что из полутора тысяч инженерно-технических работников Саратовгэсстроя личные творческие планы имеют 1237. Свой личный вклад в пятилетку определила в личных творческих планах половина служащих управления.

Однако социалистическое соревнование инженерно-технических работников по личным творческим планам, добиться повышения эффективности труда и творческой отдачи от каждого инженерно-технического работника стройки.

Г. ПЕТРОВА.

готовлены скобу, что крайне затрудняет монтаж.

Мы хотим напомнить всем забывчивым, что атомную станцию нельзя строить методом «стап-ляй». И качество здесь — не только зеркало рабочей части коллектива, но и главный гарант безопасности и надежности ее эксплуатации. Мы, строители, хорошо это понимаем и не можем мириться с безответственностью в решении актуальных вопросов сооружения АЭС. Мы надеемся, что к нашему голосу прислушаются партийные и хозяйствственные руководители Саратовгэсстроя и примут соответствующие меры.

В. ТИАЧУН,
монтажник Промстроя, член
рабкоровского поста на АЭС.

Завтра — День медицинского работника



Расширяется сеть медицинских учреждений нашего города. Среди новостроек — поликлиника № 6, в которой функционирует отделение реабилитации, предназначенное для ускоренного лечения больных после травм и осложнений. Отделение располагает кабинетами физиотерапевтическим, механотерапевтическим, лечебной

физкультуры, массажа, водолечения и трудотерапии.

Все эти виды лечения, как показала практика, благотворно влияют на психологический тонус больных, намного быстрее возвращают их к труду.

НА СНИМКЕ: в кабинете трудотерапии. Фото М. БАБЕНКО.

СОЛДАТСКОЕ СПАСИБО

Начну со стихов Павла Шубина:
Кто мне был товарищем,
от беды спасая,
Я не знал вчера еще, а сегодня
знаю...
Вы за все ответчики —
миные до муки
Худенькие пачки,
маленькие руки...

Давно отремени орудия, перестала литься кровь. Но отзовки войны до сих пор отдаются в наших сердцах, старые раны часто тревожат, и подчас бывает так больно, что становится невмоготу.

И тут, как всегда-то к раненым в бою, на помощь к нам спешат медицинские работники. Я, например, частенько попадаю

под опеку медработников горбольницы.

Недавно на протяжении почти семи месяцев я был прикован к постели. А 13 апреля 1982 года машина «Скорая помощь» доставила меня в седьмое хирургическое отделение (зав. отделением В. В. Кизим). Лечачий врач В. И. Кечин — молодой симпатичный и добродушный человек готовил меня к операции. 19 апреля меня оперировал также молодой хирург И. Б. Лейб.

Операция прошла очень хорошо. Я сразу почувствовал себя как бы рожденным заново. И сейчас чувствую себя хорошо.

От всей души благодарю за заботу о людях вышеназванных врачей-хирургов, а также главно-

го хирурга ЦРБ С. А. Калинина, медсестер Н. Ильину, В. Бердинскую, дежурных медсестер В. М. Степанову, В. Н. Харитонову и молодых медсестер, только что вступивших на стезю медработников — О. Ильину, М. Головой и других. В день профессионального праздника желаю им больших успехов в благородном творческом труде на благо нуждающихся в их помощи людей.

Большое им солдатское спасибо! Думаю, что ко мне присоединятся и все те, которые когда-то лечились у них или сейчас находятся под их опекой.

Н. СОЛДАТОВ,
инвалид Великой
Отечественной войны.

нения В. А. Иванова пишет добрые слова в адрес «неримого участника всего лечебного процесса», фельдшера-лаборанта детской больницы Л. В. Левиной.

От своего имени и от имени своих боевых товарищей инвалид Великой Отечественной войны II группы А. Д. Шашлов поздравляет с праздником и благодарит за добросовестное, заботливое и братское отношение к больным врача — невропатолога поликлиники № 3 Г. Я. Цилина. Электромонтер ЖКУ объединения «Химволокно» З. П. Панина слова поздравления и сердечной благодарности адресует своему лечащему врачу В. С. Додонову и медсестре В. А. Бариной, работающим в поликлинике № 6, больная К. П. Дорофеева — врачу-отоларингологу центральной районной больницы Е. А. Калининой и медсестрам В. С. Пономаревой и В. С. Яковлевой.

Первое место заняла медицинская сестра Л. Бернер, второе место — медсестра С. Чернякова, третье — медсестра Л. Санжаровская.

Конкурс, посвященный Дню медицинского работника, прошел интересно и весело.

А. МАЗОЛЕВСКАЯ,
фельдшер поликлиники № 1.

ОБЗОР ПИСЕМ

Примерно за месяц до Дня медицинского работника в редакцию газеты начали поступать письма с просьбой поздравить тех, кто свято держит клятву Гиппократа, проявляет чуткость, внимание и сопереживание по отношению к больным.

— 15 февраля этого года, пишет в редакцию пенсионерка А. Я. Вехова, — мне была сделана сложнейшая операция хирургом первого хирургического отделения горбольницы А. В. Каушкиным. Хочу выразить ему благодарность и признательность за высокое мастерство.

— Поздравляю с профессиональным праздником врача пятого нейрохирургического отделения горбольницы Л. А. Сима, пишет уборщица ЖКУ объединения «Химволокно» Н. С. По-

лонская.

Слова благодарности и сердечной признательности за доброту, чуткое и внимательное отношение к больным выражает труженик Волгоградской Б. И. Григорьев всем работникам поликлиники и больницы водников, в частности главному врачу больницы Н. С. Зеленцову.

Также за теплоту, чуткость и внимание к больным благодарит читательница Е. А. Мокеева участкового врача поликлиники № 2 Л. Н. Демьянович и медсестру Н. Сузыкову. Семья Зорковых поздравляет с Днем медицинского работника и шлет слова благодарности участковому врачу Л. М. Землянских и медсестре Л. А. Выборовой, работающим в детской поликлинике № 2. Главная медсестра детского объединения

АФИША НЕДЕЛИ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
ХИМИКОВ

22 июня.

Праздник улицы «Земли, наша юность!». (Встреча с участниками Великой Отечественной войны, выступление секретаря комитета ВЛКСМ п/о «Химволокно» им. В. И. Ленина А. Осипова). Концерт детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Юность». Начало в 19 часов).

23 июня.

Спортивные игры «Веселые старцы». (Городской пляж. Начало в 16 часов).

25 июня.

Праздник двора «Здравствуй, товарищ! Все ли ты сделал для будущих лет?», посвященный Дню молодежи. Концерт детской художественной самодеятельности. (Агитплощадка «Чайка». Начало в 19 часов).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
СТРОИТЕЛЕЙ

22 июня.

Лекция «Международное положение СССР». Лектор из МИД СССР. По окончании кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Титова. Начало в 21 час).

23 июня.

Лекция «Международное положение СССР». Лектор из МИД СССР. По окончании кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Шевченко. Начало в 20 часов).

24 июня.

Лекция «Международное положение СССР». Лектор из МИД СССР. По окончании кинофильм. (Агитплощадка на ул. им. Шевченко. Начало в 20 часов).

25 июня.

Клуб молодого избирателя. Лекция «Международное положение СССР». Лектор из МИД СССР. (Магазин «Новинка». Начало в 14 часов).

К сведению жителей города!
Фабрика фотохудожественных работ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

заказов на изготовление портретов под пленкой и овалов. Срок изготовления 20 дней.

По вопросам оформления заказов можете обратиться по адресам: ул. Вокзальная, 7а; ул. Шевченко, 17; ул. Свердлова, 29; ул. Чернышевского, 52.

4—2.

Горьковскому областному драмтеатру

ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ

для артистов в районе Дворца культуры строителей.

Обращаться по телефону 1-56-01.

2—1.

О ВЛАСТИ НАРОДА

20 июня 1982 года состоятся выборы в местные Советы народных депутатов и выборы народных судей. В стране развернулась широкая избирательная кампания, агитационно-пропагандистская работа в трудовых коллективах и во всем обществе.

Во всех библиотеках города оформлены книжные выставки, посвященные предстоящим выборам. Вниманию читателей предложена, например, книга Н. Демочкина «Власть народа», формирование состава к деятельности Советов в условиях развитого социализма». В книге анализируются ленинские принципы партийного руководства Советами, показана деятельность Коммунистической партии во их претворении в жизнь. В ней всесторонне исследуются вопросы, связанные с формированием и составом Верховных и местных органов власти.

Слово Советы стало символом первого в мире социалистического государства. Советы возникли в России по инициативе рабочих в период первой народной революции эпохи империализма — это знают миллионы людей во всем мире. Но почему именно русские рабочие в начале XX столетия создали организации, которые были призваны сыграть свою великую роль в судьбах человечества? Как из зародышей революционной власти Советы в октябре 1917 года превратились в государственные органы диктатуры пролетариата? Какую роль сыграли они в защите завоеваний социалистической революции и в строительстве нового общества? Когда и почему Советы рабочих, солдатских и крестьянских депутатов превратились в Советы депутатов трудящихся, а затем в Советы народных депутатов? Ответы на эти вопросы даёт героническая история Советов. О путях формирования Советов и рассказывает книга Ю. Кукушкина «От первых советов рабочих депутатов к Советам народных депутатов».

В книге С. Авакяна «Правовое регулирование деятельности Советов» рассматриваются проблемы правового регулирования деятельности представительных органов власти — Советов народных депутатов.

Новое издание «Записки депутата» включает важнейшие партийные и государственные документы о деятельности Советов народных депутатов в СССР: положения Конституции СССР, материалы XXVI съезда КПСС, решения ЦК КПСС по вопросам работы Советов. Закон о статусе депутатов, а также ряд законодательных актов и постановлений Президиума Верховного Совета СССР, необходимых депутатам Советов народных депутатов в их практической деятельности.

В «Записной книжке депутата» приведены некоторые фактические данные о составе Советов СССР, приложен список литературы о Советах.

Е. ПОЛИВЦЕВА, старший библиограф централизованной библиотечной системы.

ПОБЕДИЛИ НАХОДЧИВЫЕ

В поликлинике № 1 прошел конкурс «А ну-ка, девушки!», посвященный Дню медицинского работника. Это был настоящий праздник для всего коллектива. Девушки, участницы конкурса, показали хорошие теоретические знания и практические навыки. А в самых трудных вопросах проявили находчивость.

Первое место заняла медицинская сестра Л. Бернер, второе место — медсестра С. Чернякова, третью — медсестра Л. Санжаровская.

Конкурс, посвященный Дню медицинского работника, прошел интересно и весело.

А. МАЗОЛЕВСКАЯ,
фельдшер поликлиники № 1.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ

19, 20 июня.

Россия. Киносборник 38 ПОПУТАЕВ — в 9, 10-30. ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21-15.

Космос. ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9. ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ — в 11, 13, 15, 17, 21. БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ — в 15.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. РОБЕРТ+ТЕРЕЗА — в 9, 17, 19, 21.

Малый зал. ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 11, 13, 15, 18-15, 20.

Октябрь. Киносборник ТЕРЕМ+ТЕРЕМОК — в 9-15, 11. ВЕТЕР НАДЕЖДЫ — в 13. КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА — в 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, а/я. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 98, тираж 24350.